

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy hóra . . . 60 K Félévre . . . 340 K
 Negyedév. e. . . 170 K Egész évre . . . 660 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 3 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
 Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A miniszterelnök Debrecenben

Gróf Bethlen István miniszterelnök vasárnap délelőtt 10 órakor nagy kísérettel Debrecenbe érkezik. A vasuti állomáson a törvényhatóságok és a hatóságok vezetői fogadják és tisztelegnek előtte. A megérkezés és bemutatás után szűkebbkörű villásreggeli lesz a főispánnál, onnan a fővárosi vendégek 11 órakor a Bika nagytermében tartandó pártgyűlésre mennek, ahol a vidéki egységes párt küldöttei is képviselve lesznek.

A pártgyűlésen gr Bethlen miniszterelnök nagyatyái Szabó István pártelnök és Mayer János földmívelésügyi miniszter fognak nagyfontosságú politikai nyilatkozatokat tenni, de a program szerint egyéb felszólalás az idő rövidsége miatt nem lesz. Fél egy órakor a Bikaiban lesz 300 terítékes ebéd, melynek ára személyenként 200 korona, (jelentkezni lehet a főispáni titkárnál).

A városi hatóság és az egész lakosság nagy fényvel óhajtja fogadni a miniszterelnököt, a házakat felfogják lobogózni, a kocsitulajdonosok közül már nagyon sokan ajánlották fel fogataikat s kívánatos, hogy lehetőleg mindenki ajánlja fel kocsját, hogy a fogadtatás minél fényesebb és szívesebb legyen. Fogat-felajánlások a polgármesterhez jelentendők be.

A miniszterelnök kíséretével még aznap d. u. 3 órakor tovább utazik és Hajdusoboszlón, továbbá Püspökladányon fog beszédet tartani.

Az egységspárt intézőbizottsági ülése

A ker. kisgazda-, földmives és polgári párt intézőbizottságának ülése ma délután 12 órakor vette kezdetét. Az ülésen megjelentek: Bethlen István miniszterelnök pártvezér, nagyatyái Szabó István pártelnök, Hoitsy Pál, Mayer János földmívelésügyi miniszter, valamint a pártelnökei és az intézőbizottság tagjai teljes számban.

Az intézőbizottság ülésén először Bethlen István gróf számolt be a genovai konferencián szerzett tapasztalatairól és ismertette saját felfogását a magyar külpolitikára vonatkozóan. A miniszterelnök közléseit az intézőbizottság köszönettel vette tudomásul.

Ezután Klébelsberg Kunó gróf belügy miniszter tette meg jelentését a választási helyzetről és bejelentette, hogy a többség biztosítva van. Majd Gömbös Gyula ügyvezető alelnök ismertette a választási harc várható eredményét és mindenben megerősítette a belügyminiszter előterjesztéseit. A különféle intézkedések előterjesztése után azt a javaslatot tette, hogy a választások utolsó idejének intenzív munkájára való tekintettel, mondja ki az intézőbizottság, hogy üléseit a választások idejéig felfüggeszti és hatáskörét Bethlen István gróf miniszterelnökre, nagyatyái Szabó István pártelnökre, Klébelsberg Kunó gróf belügyminiszterre és Gömbös Gyula ügyvezető alelnökre ruházza. Gömbös indítványát az intézőbizottság egyhangulag elfogadta. Azután letárgyalta azokat a visszaéléseket, amelyeket a választással kapcsolatosan követtek el. Így pl. a jelöltekre vonatkozó aláírásokat nagy pénzekért megszerzik és erre a célra megbízottakat tartanak.

Ennek megszüntetésére a közeljövőben pótrendeletet fognak kibocsátani.

A liberális lapoknak az a beállítása, mintha az intéző bizottság a mai ülésén támadni készült volna a kormányt és különösen nagyatyái Szabó Istvánt, nem felel meg a valóságnak: az intéző-bizottság az ügyeket a legnagyobb megelégedéssel és közös akarattal tárgyalta le, ami bizonyítéka a párt egységének és biztosítéka győzelmének.

Bethlen és Nagyatyái közt teljes a harmónia

Nagyatyái Szabó István tegnap este megérkezett Budapestre, s ma reggel a következőket mondotta:

— Valótlanság az a hír, hogy én a jelölésekkel nem volnék megelégedve és éppen úgy egy szó sem igaz abból, hogy emiatt üzenetet küldtem volna miniszterelnök urnak. Kijelentem, hogy a miniszterelnök ural Genovából való hazaérkezése óta nem beszéltem, mert én vidéken tartozkodtam választóim körében, tehát vele nem is tárgyaltam a jelölésekről. Különben pedig csak nem fogok neki üzengetni, amikor a felmerülő dolgokat személyesen is elintézhethetjük. Ismételtelen hangsúlyozom, hogy egy szó sem igaz azokból, amiket nekem tulajdonítanak.

Az ellenzék egyébként a választási kampány során minden eszközzel megpróbálkozik.

Igy ujabbban híresztelik, hogy a kormány az állatjövátétel ügyében nem engedményekről, hanem csupán halasztásról tárgyal. Erre nézve illetékes helyről a következő felvilágosítást kaptuk:

— Való az, hogy a miniszterelnök Genovában az antant illetékes tényezőivel tárgyalásokat folytatott Magyarország vitalis érdekeit érintő állatjövátétel ügyében

— Hallatlan politikai kortesfogásra és teljes külpolitikai tájékozatlanságra vall az ellenzéknek az az állítása, hogy a magyar miniszterelnök az állatjövátételnek csupán halasztásáról tárgyalt volna az antant illetékes tényezőivel. A kormány nem megy bele olyan tárgyalásba, amelytől az ország teljesítőképességének megfelelő konkrét engedményt nem várhat.

Az oroszok kifogásokat emelnek

Genova, május 4. Csicserinnek szerdán délelőtt nyújtották át hivatalosan a szövetségesek memorandumát, amikor éppen a konferencia teljes ülésére akart menni és kocsira szállt. Az orosz delegáció hivatalosan még nem foglalkozott a jegyzékkel s így tudósítónknak, a ki kérdést intézett Csicserinhez, a szovjetdelegáció vezetője — miként előrebocsátotta — csak személyes véleményét vázolhatta a következő gondolatmenetben.

Az orosz delegáció a memorandum 13.

fejezetének legnagyobb része ellen kifogást fog emelni. Képtelenség feltenni is, hogy Románia megtarthassa Besszarábiát, ellenben Szovjet-Oroszországot kötelezzék, hogy adja ki azokat az értékeket Romániának, amelyeket a háború idején őrizet céljából átvett. Fel fogunk szólalni a memorandum első szakasza ellen, amely a propagandáról beszél, mert a szovjetkormány minden agitációt el akar tiltani idegen államokban, de ezzel nem éri be, hanem elvárja tőle, hogy üldözze azokat az idegen al-

valókat, akik orosz területen saját hazájuk ellen agítálnak.

A legfontosabb a memorandum 7. szakasza, amely a magánvagyonról szól. Ez a rendelkezés a jövőre nézve nem támasztana nehézségeket, de a múltira nézve nem ismerhetjük el.

Az is elfogadhatatlan számunkra, amit a memorandum a régi koncessziók visszaadásáról mond. Magától értetődik, hogy új koncessziók engedélyezésénél elsősorban a régi tulajdonosokat vennék tekintetbe.

Panaszkodott Csicserin, hogy a Szovjet-Oroszországnak nyújtandó hitelek kérdését a szövetségesek nem veszik elég komolyan. A memorandum 13. fejezetében nincs kölesönökről szó, csak a bevezetésben. Késznek nyilatkozott Csicserin, hogy elejti ellenszámolójának ércényesítését és az 50 milliárd aranyrubel megtérítését nem fogja követelni, ha a szövetségesek ennek megfelelő kölcsönt nyújtanak.

Az orosz válasz

Genova, május 4. Az oroszok kijelentették, hogy a memorandumra adandó válaszukat most dolgozzák ki, de hogy mikor készül el, az még bizonytalan.

A konferencia köreiben azon hír járja, hogy az oroszok holnap, vagy legkésőbb holnapután adják át a választ.

London, május 4. A szakszervezeti kongresszus főtanácsa és a munkáspártok végrehajtó bizottsága tegnap az általuk képviselt hat millió munkás nevében táviratot intézett Lloyd Georgeéhoz, amelyben nyomtatékosan követelik, hogy az egyes kormányok politikailag ismerjék el az orosz szovjet kormányt, mert az elismerés Európa gazdasági és politikai helyreállításának elengedhetetlen feltétele. A távirat elmondja még, hogy a béke számára minden külön békepaktumnál biztosabb garancia volna, ha Németországot felvennék a népszövetségbe.

Lloyd George a megegyezés mellett

Genova, május 4. Az értekezlet köreiben ma is változatlanul az orosz kérdés megoldása áll az érdeklődés középpontjában. Nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy a belgák, akik tudvalevőleg a franciák leghűségesebb fegyvertársai, az oroszokhoz intézendő memorandum aláírását megtagadták. A belga küldöttség vezetőjének nagy feltűnést keltő nyilatkozata után történt, hogy Lloyd George aki inkább szemlélője, mintsem irányítója volt az oroszoknak nyújtandó emlékirat felett folytatott tárgyalásnak, szót emelt és határozottsággal kijelentette, hogy az orosz kérdésben a szakértő bizottság gondosan elkészített javaslata alapján megegyezésre kell jutni, mert ez előfeltétele a konferencia sikerének. Ha pedig az értekezlet sikertelenül végződnék, ez feltétlenül maga után vonná a szakadást a jelenlegi antant körében és ezzel együtt az államok új csoportosulásának veszedelmét. Az értekezleten részt vevőkre mély hatással voltak Lloyd George emelt hangon elmondott szavai és ebben az izgatott hangulatban rekesztette be Facta elnök az ülést.

Franciaország mozgósít

London, május 4. A reggeli lapok szenzációs párisi jelentést közölnek Franciaország küszöbön álló egyoldalú eljárásáról a jövátételei kérdés és a május 31-iki dátum ügyében. Azt mondják, hogy az 1913—19 iki korosztályok haladéktalan mozgósítására előkészületeket tesznek.

Páris, május 4. A tegnapi jelentős minisztertanácsból kiszivárgott hírek szerint Barthou esetelte azokat a nehézségeket, amelyekkel a francia delegátusoknak Genovában meg kellett küzdeniök. Nyíltan kifejtette, hogy nézete szerint Franciaországot komolyan fenyegeti Anglia irányváltozásának és az angol-német megegyezés létrejvetelének veszélye. Elmondotta, hogy Lloyd George nyíltan kifejtette előtte a háborús követelések csökkentésén és kompenzáción alapuló megoldási rendszerét és nyomtatékkal mutatott rá annak előnyeire.

Barthou, mint a minisztertanács elnöke, azt válaszolta neki, hogy kétségtelen joga van most is önállóan cselekedni, de semmi ok sincs, ami vitathatná Franciaországot attól, hogy ő is önállóan cselekedjék. A jóvátételi összeg csökkentésének tekintetében még javaslatokat sem vehet tudomásul, mert ebben a kérdésben a jóvátételi bizottság önállóan járt el. A minisztertanács helyeselte Barthou magatartását.

Páris, május 4. (Wolff) A *Matin* szerint nem kell tartani többé nézeteltérésektől, amelyek a francia kormányon belül merülhetnek fel és tovább így ír: Akar Genovában maradunk és ott az európai békepaktumról tárgyalunk, akár előreláthatatlan események a konferencia elhagyására kényszerítenek bennünket, úgyünk jól áll.

Berlin, május 4. Az itteni belga követség megcáfolja azt a híresztelést, hogy Belgium és Franciaország között titkos szerződés létezne, amely szerint a két ország együttesen nyomulna be Németországba, ha a megszálló csapatok biztonságát veszély fenyegetné, vagy a versaillesi szerződést megszegnék.

A jövő évi hatósági ellátás

Budapest, máj. 4. Az Országos Közéletmezősi Tanács egyesített szakbizottságai csütörtökön délután 5 órakor gróf Hadik János elnöke alatt tartott ülésükön kezdték meg a jövő évi gazdasági ellátás kérdésének tárgyalását. Hadik János gróf javaslatára általános vita indult meg elvi kérdések tisztázására, vajjon fentartandó-e az 1922-23. gazdasági évre az állami ellátás és ha igen, milyen mértékben. A vita során az érdekeltségek megjelent képviselői beható részletességgel fejtették ki álláspontjukat. Minthogy az érdekeltségek nagy része még nem volt abban a helyzetben, hogy álláspontját a bizottság elé hozza, ez általános vita folytatását a jövő hét folyamán megtartandó folytatásos ülésre halasztották.

Ottó a Habsburg-ház feje

Budapestről jelentik május 4-iki keltezésel, hogy Frigyes főherceg, aki az októberi forradalom kitérője óta nem tartózkodott Magyarországon, ma délelőtt Budapestre érkezett. A főherceggel együtt tért vissza Budapestre fia Albrecht főherceg, aki hosszabb idő óta külföldön, főleg Spanyolországban tartózkodott.

Frigyes főherceg, aki legutóbb a Habsburg-ház tanácsosaként szerepelt, miután Ottó királyi herceget a Habsburg-ház fejévé tették, elhatározta, hogy állandóan Budapesten fog lakni.

A budapesti bombamerényletek

Budapest, május 4. Az Üllő-uti bombamerénylet ügyében a nyomozás során oly nehézségek merültek fel, amelyek miatt a merénylők kiletét nem sikerült megállapítani.

A főkapitányság intézkedésére ma délelőtt detektívcsoporthoz ment ki az Üllő-uti lakanyába, de a detektívek minden adat nélkül tértek vissza a főkapitányság épületébe.

A főkapitányságon mindamellett biznak abban, hogy ebben az ügyben eredményt fognak tudni felmutatni.

A Dohány-utcai merénylet kapcsán tudvalevőleg letartóztatták Gyallay Mihályt, Kucsera István jászakajenői korcsmáros és Kovács József napszámost.

Letartóztatásukat mind a vizsgálóbíró, mind a vádtanács jóváhagyta. A vádtanács egyben kimondotta azt is, hogy Kucsera Istvánt óvadék ellenében sem bocsátja szabadon. A budapesti kir. ítélőtáblához került az ügy, amely ma Degré Miklós elnöklésével úgy határozott, hogy mind a három terhelt felfolyamodását elutasítja, minek következtében mindhárman fogságban maradnak.

A Csokonai-színház sorsa

A városi tanács tegnap délelőtti ülésén referálta Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok Kardoss Géza színházgátonak a tanácshoz intézett ismeretes beadványát, amelyben a direktor azt kéri, hogy ha a Csokonai-színházat pályázat mellőzésevel további hat beadványra nem adnák ki neki, a tanács engedje őt ki a jövő évben még fennálló szerződéses kötelezettségéből és mar most írja ki az idén szeptemberre a Csokonai-színházra a pályázatot.

A beadvány a tanácsra, úgy látszik, nem volt a várt hatással, mert annak még a felolvasását is szükségtelenné tartotta és egyhangulag elhatározta, hogy a beadványt a Csokonai-színház bérletére kiírandó pályázat idejére vonatkozó sürgős javaslatlétel céljából kiadja a színházi bizottságnak.

A bejelentés során Vass Károly dr. tanácsnok azon óháján adott kifejezést, hogy Kardoss Géza színházgátonak a várossal szemben fentálló tartozásait össze kell írni.

Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok kijelentette, hogy Kardoss Géza színházgátonak a várossal szemben fennálló tartozásait március 1-ig le vannak fektetve a számvétség könyveiben.

A tanácsban a színházkérdés körül általában az a felfogás, hogy bármi legyen is a színházi bizottság javaslata, a tanács megmarad eredeti határozata mellett és a szerződés meghosszabbításába nem fog belemenni. A tanács nagyobb részében az a vélemény jegecesedett ki, — aminek a mult tanácsülése többet kifejezést is adtak — hogy a Csokonai-színház színvonala a jelenlegi direktió alatt határozott visszaesést mutat s egyáltalán nincs arányban azokkal az áldozatokkal, amit a város hozott. Mivel pedig a Csokonai-színház a jelen évadban ennek ellenére is többnyire telt házak előtt játszott és kitűnő üzleti vállalkozásnak bizonyult, kétségtelenné tartják a tanácsstagok, hogy a kiírandó pályázat megfelelő eredmény jár és a Csokonai-színház sorsa biztosítva lesz.

Az oláhoknak rekvirált

Bonyodalmas és hosszúra nyult bünper fejeződött be tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék Visky Sándor dr. elnöke alatt működő büntető tanácsa előtt.

Szabó János földmivest az oláh megszállás utolsó napjában az oláh katonák állítólag arra kényszerítették, hogy segítsen nekik a szénaszalma rekvirálásában.

Az oláh megszállás után Szabót az ötös tanács felelősségre vonta s hütlenségért és többrendbeli zsarolásért 10 évi fegyház büntetésre ítélte. Szabó védője, Dr. Róbert Béla a bünpernek újra felvételeit kérte, amit a bíróság el is rendelt.

Az új tárgyalás alkalmával Szabót hütlenség büntetésében újra bünösnek mondták ki, s újra 10 évi fegyházbüntetésre ítélték. Dr. Róbert, minthogy alapos bizonyítékok merültek fel arra vonatkozólag, hogy a hütlenség vádja nem áll meg, mert Szabó csak kényszer hatására alatt cselekedett, a bünper ismételt újrafelvételét kérte.

A most megtartott főtárgyaláson a bíróság Szabót a hütlenség vádja alól felmentette s csak zsarolásban mondta ki bünösnek és ezért 2 évi és 8 hónapi fegyház büntetéssel sújtotta. A büntetésből azonban az eddigi vizsgálati fogsággal 2 évet kitöltöttek vett, így Szabónak 3 hónapot kell ülnie.

A csuda-olcsó pálinka

Nuszbaum Jenő Csapó-utca 4 szám alatti szesznyagkereskedő feljelentést tett a napokban a rendőrség, hogy szeszkeszletét valaki újra furfangos módon állandóan dézsmálja.

A rendőrség azonnal megindította a nyomozást s egy nap alatt megállapították, hogy a tolvaj Kun Gergely, Nuszbaumék kocsisa. A kocsis természetesen készült a lopásra. Egy kedvező pillanatban ellopja Nuszbaum Jenő pecsétnyomóját, amellyel a pálinkás üvegeket pecsételi le. Nuszbaum eleinte kerestette a pecsétet, majd mikor nem találta, ujat csináltatott.

A kocsis ezután hozzálátott a pálinka

lopáshoz. Azokkal a rakományokkal, amelyeket a megrendelőknél kellett volna szállítania, egy kis *vargabetűt* csinált s betért mindannyiszor özv. Pestiné Bocskai-téri korcsmájába. A pálinkás üvegeket ott felbontotta, miadegyiket alaposan megdézsmálta, a hiányt pedig vízzel pótolta. A pálinka keresztelés után az üvegeket az ellopott bélyegzővel annak rendje és módja szerint újra lebélyegezte, s csak azután szállította el a megrendelőknél.

Képzeltetői aztán Nuszbaum meglepetését, mikor legrégibb megrendelői nekik írták, hogy becsapta őket, olyan pálinkát, rumot küldött nekik, amelyek fele víz.

Kiss Gergely kocsis 16 napon át üzte vakmerő játékát, míg aztán tognap a rendőrség emberei özv. Pestiné korcsmájában tetten érték, amint éppen egy ötliteres, barackpálinkával teli üveget keresztelelt meg. A szesz literjét 60 koronájával, tehát reudkívül olcsón adta el Pestinének, akinek a környéken már egész jó híre volt, hogy ott mérik a csuda olcsó pálinkát.

Pestiné ellen megindult az eljárás. Kis-lopás, csalás és hitelrontás, Pesti-üzlet orgazdaság és bünpartolás miatt vonják felelősségre.

Ki akar kertész lenni?

Debrecen város tanácsa hirdetményt bocsátott ki a kertésztanulók képzésére és a kertészsegédi képzítésre vonatkozólag.

E szerint kertészsegédi képesítő vizsgára csak azon kertésztanulók bocsátatnak, akik kertészképzésre berendezett állami, vagy magánintézetekben, vagy más olyan kertészben, illetőleg kertésznél részesülnek kiképzésben, melyek illetőleg, akik (az államiak kivételével) az Országos Magyar Kertészeti Egyesületől erre jogosítványt szereztek. Ez alól kivétel nincs.

Vincellér vagy földmivessziskolát végzett egyének ily vizsgát nem tehetnek.

A kertésztanuló felvétel írásbeli szerződés útján történik, melyet az elsőfoku közigazgatási hatósággal, azonfelül az OMK Egyesülettel is láttamoztatni kell. A szerződést a felvétel után legkésőbb 30 nap alatt meg kell kötni, két eredeti példányban kiállítani és további 15 nap alatt láttamoztatni. A szerződés bemutatásakor az OMKÉ-hez beküldendő a tanuló születési anyakönyvi kivonata, valamint egészséges voltát igazoló fiziológiai orvosi bizonyítvány, végül legutóbbi iskolai bizonyítványa.

Kertésztanulólól csakis orvosi bizonyítvánnyal igazoltan egészséges, 13 évet betöltött, de 18 évet még túl nem haladt polgári vagy más középiskola IV-ik osztályát sikerrel végzett fiúk és lányok vehetők fel. Két évi átmeneti idő alatt oly egyének is felvehetők, akik az elemi iskola VI. osztályát legalább jó eredménnyel végezték.

A tanulók kiképzési ideje 3 év. Polgári és középiskola IV. osztályát jó eredménnyel végzett tanulóknak névze 2 év.

A kertész tanuló három tagu szakbizottság előtt, tanulóidejének kitöltése után legkésőbb két évben belül, köteles a kertészsegédi képesítő vizsgát letenni.

A vizsga egy évi további gyakorlat után egy ízben megismételhető.

Harminc és félmilliárd a bankjegyforgalom. A Jegyintézet legutóbbi kimutatása szerint a bankjegyforgalom április 30-ig az április 23-iki állományhoz képest 707 millióval 30 és félmilliárdra emelkedett. A bankjegyforgalom újabb nagyarányú emelkedését a lakbörnyegyed alkalmával mutatkozó nagy pénzülszükségletre, valamint az állam és a bankok nagyobb pénzülszükségletre vezetik vissza.

A Magyar Földrajzi Társaság 50 éves jubileuma. Május hó 7-én d. e. fél 11 órakor tartja a Magyar Földrajzi Társaság ötven esztendősi jubileumát. Ezen alkalommal valamenyí kulturállam képviselletei magat. Meg fognak jelenni olaszok, svájciak, hollandok, remélhetőleg angolok is s a svédek részéről talán *Sven Hedin*, a híres földrajzi utazó is. A közgyűlést az Akadémia nagytermében tartják meg *József főherceg* fővédnöksége s dr. *Cholnoky Jenő* egyetemi tanár elnöke alatt.

A berlini sztrájk. Éjjelkor megkezdődött a városi munkások és alkalmazottak sztrájkja. Csütörtökön reggel a városi vasut alkalmazottai egész Berlinben nem jelentek meg szolgálatlételre. Csak egy csoport városi alkalmazott jelentkezett szolgálatlételre. A városi munkások 24 óras tiltakozó sztrájkja következtében igénybevetették a technikai kisegítő csapatokat, hogy biztosítsák a gáz, villany és víz ellátást.

Fakereskedők figyelme. A diósgyőri kincstári erdőgazdaság friss döntésü 80-120 m. bükk fűrészárut f. hó 16-án délelőt 10 órakor Miskolcon zárt írásbeli ajánlat mellett nyilvános versenytárgyalás útján elad. Ajánlatok május 15-ig nyujtandók be. A kamara elnöksége.

NAPI HIREK

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A főispán rendelkezése alapján a közigazgatási bizottság üléseit ezután délután 4 órakor fogja megtartani. Tehát a közigazgatási bizottság mai ülése is délután 4 órakor veszi kezdetét.

— **A közgyűlési terem Tisza-képe.** Debrecen város közgyűlése, mint azt a *Hajdúföld* annak idejéig megírta, kimondta, hogy a közgyűlési terem számára megfesteti gróf Tisza István arcképét. A közgyűlési határozat értelmében a tanács több ízben felhívásokat bocsájtott ki a magyar festőművészekhez, hogy a képre vázlatokat nyújtsanak be. A fővárosi festőművészek közül *Mányó József*, a debreceniek közül pedig ifj. *Kovács János* és *Dienes János* festőművészek adták be festményüket. A három képet, melyek mindegyike Benczur Tisza-portréjának fényképe után készült, egy művészi bizottság felülvizsgálta és azok közül legjobbnak a Dienes János festményét találta. Dienes a képet 40 ezer koronáért ajánlotta fel a városnak, a képhez való keretet pedig 10 ezer koronáért. A tanács tegnap délelőtti ülésén döntött a pályázatok felett és Dienes festményét vásárolta meg. Hír szerint a kép leleplezését Tisza tragikus halálának évfordulóján: október 31-én tartják meg.

— **Ünnepségek a Csokonai-színházban.** A színház igazgató beadványt intézett a városi tanácshoz, melyben hozzájárulását kéri ahhoz, hogy ő 23-an a gazdaságok által rendezendő irredenta estélyre a Csokonai-színházat a gazdaságfűzésre rendelkezésére bocsájtotta. A tanács a beadványt tudomásul vette. Ugyancsak tudomásul vette a tanács a színház igazgatójának azon beadványát, melyben azt jelenti, hogy a Csokonai-színházat május 7-én a református főgimnázium „Erő” cserkészcsapata által rendezendő cserkészünnepség céljaira bocsájtotta át.

— **Vetéstörvény bejelentése.** Az általános összeírásról függetlenül külön is felhívom az alább megnevezett földtulajdonosokat és földbérletkeket, hogy vetéstörvényi adataiknak bejelentése végett a városi listáiban (Csapó-u. 15. sz. alatt) május hó 7-én, vasárnap déli 12 óráig okvetlen jelenjenek meg, u. m. Trázy Géza, ifj. Horváth János, Daku István örökösei, Juhasz G. Konrád és társai, Molnár István. Zöld, tanácsnok.

— **Az utcai padok.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén *Tóth Emil* dr. tanácsnok bejelentette, hogy a Vas- és Rézbutorgyár a várossal kötött szerződése alapján a fasorban és a város más részein felállított padok számát összesen 130-ra növeli ez évben. Ezek mellett karos székeket is szándékozik felállítani. A gyár kérte még a tanácsot, hogy a fasorok rendbentartási és locsoltatási munkálatát adja neki a város, ezzel szemben a padok használatából befolyó összegre ő tart igényt. A padok és székek a fasorban lennének felállítva és naponként a délelőtti órákban 11-től 2-ig és 6-tól 10-ig a padok üléseért 1, a székekért 2 koronát szedhet a vállalat. Ebből az összegből azonban tartozik 30 ezer koronát arról az idényről a város házipénztárának befizetni. A padok és a székekért csak a városházi oldalon szedhető használati díj. A városi tanács a Vas- és Rézbutorgyár ajánlatát elfogadta. A padok és székek május 15-től október 15-ig lesznek kihelyezve és ezen időtartam alatt jár használati díj értük.

— **Könyvet vesz a város.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén *Csűrös Ferenc* kulturatanácsnok bejelentette, hogy Szegeden a *Dugonics Társaság* kiadásában *Szeged közgazdasága* címen könyv jelent meg. Javasolta, hogy a tanács ezt a könyvet a városi könyvtár és a kulturágyoszály, továbbá a gazdasági bizottság számára rendelje meg. A városi tanács a javaslatot elfogadta.

— **A liszt csalások ellen.** Budapestről jelentik: *Térffy Béla* közlekedési miniszter hajthatatlan abban az elhatározásában, hogy azok ellen a malmok ellen, amelyekre rábizonyítható, hogy rontották a hatósági liszt minőségét, szigorúan fog eljárni. Értesülésünk szerint eddig 13 szerződéses malom ellen jártak el. Hat malmot územén kívül helyeztek, elrendelték a malmok ellen a hatósági zárlatot, 6 malom szerződését megsemmisítették és váiamonyivel szemben megindították a kihágási eljárást. A szerződéses malomtulajdonosok között nagy riadalmat okozott az eljárás.

— **A református főgimnázium vasárnapi cserkészünnepélyére** már javában próbál a cserkészcsereg. Az egyik teremben a főgimnázium hatalmas vegyeskara gyakorolja a cserkészindulót, a másik teremből fegyelmezett zenekar immár alig hibázó játéka hallik ki a folyosókra. Legelevenebb azonban a cserkészszíneszek otthona: a tornacsarnok. Itt *Debreczeni Ferenc* cserkésztestvér tanár vezetése alatt folynak a vig próbák. Csak az egyfelvonásos végén, a Jancsi gyerek szivbemarkoló monológja alatt komolyodik el a társaság és csillognak föl könyvtükros szemek. A nagy igyekezet kimerültséget idélt már az utcára is. A kirakatokban primív, de sok igyekezettel rajzolt s nem minden ötlet nélküli plakátok hirdetik a május 7-én délelőtt 11 órakor a Csokonai színházban megtartandó ünnepélyt. Az ünnepély tiszta jóvedelme a szegénysorsu cserkészfiúk főruházására és a taborozási költségek előteremtésére fordítatik. Jegyek *Méliusz, Csáthy, Antalfy* könyvkereskedésekben és az iskolában válthatók.

NAPIREND

Péntek 1922 május 5

Prot.: Gotthard. Kath.: Pius.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 óráig este 8-ig.

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt 9–12-ig, d. u. 3–5-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Az obsitos”, színjáték. B) bérlet.

Intim kabaré, előadás fél 9 ó.

Modern kabaré, előadás háromnegyed 9 ó.

A közigazgatási bizottság ülése d. u. 4 órakor a városházán.

A DEAC választmányi ülése délután 5 órakor a M. nekültügyi hivatal helyiségében (Simonffy-utca 1c)

A Csaba bajtársi egyesület kolonja este 9 órakor az Arany Bikában.

— **NAPSUGÁR vagyonmentő árverés Piac-utca 10. I. emelet alatt folyó hó 15-én kezdődik. Mindennemű berendezési, felszerelési és ruházati tárgyak, továbbá műtárgyak és régiségek folyó hó 11-ig adhatók be ugyanott délelőtt 9–2 óra között. Telefon 10–10.**

— **Hadirokkantak és hadiözvegyek,** kik a sámsoni gyakorlóterem földet kaptak, pénteken és szombaton g. e. 8–12-ig jelentkezzenek a hadigondozó népirodában. A parcellázás az eső miatt nem volt elvégezhető, így a parcellák csak szombaton délután lesznek árvehetőek. Egyben értesitem a választmányi tagokat, hogy f. hó 8-án délután 5 órakor a hadigondozó népirodában választmányi ülés lesz, melyre pontos megjelenésüket kéri a *Hadró.*

— **Magyar művészek sikere külföldön.** Stockholmból jelentik: A magyar reprezentatív kiállítás a svéd királyi pár jelenlétében ma fényes ünnepély keretében megnyitották. A királyi művészeti akadémia óriási palotáját magyar és svéd zászlókkal díszítették fel. A királyi vendégek majdnem 2 óra hosszat időztek a kiállításon. A svéd sajtó nagy cikkeket méltatja a kiállítás művészi értékét.

— **Postás hangverseny.** *Sóky Zoltán* postafelügyelő a postatisztek nevében azzal a kérelemmel fordult a tanácshoz, hogy a postások által május 7-én rendezendő jótékony célu hangverseny céljaira bocsássa rendelkezésére a Zenede hangversenytermét. A kérelmet tegnap tárgyalta a tanács és annak helyt adva, elhatározta, hogy 7-én a Zenede hangversenytermét a szokásos díjak teljesítése mellett a postások rendelkezésére bocsájtja.

— **Balassa Sándor gyásza.** *Balassa Sándor* lapszerkesztőt súlyos csapás érte. Édesapja, 86 éves korában cseh megszállott területen elhunyt. A halálesetről rádiotelegram útján értesült, de a temetésre, amely csütörtökön volt, így sem mehetett el.

DEBRECZENI KALAPGYAR Széll Gergely

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan pontosan készíttetnek Piac-u. 63. sz.

— **Mikor a mérge hamisított...** Tegnap este *Drescscejkó Jánosné* Teleki-utca 82. szám alatti lakos öngyilkossági szándékából szublimátot ivott. Amint hozzátartozói észrevették az öngyilkosságot, azonnal értesítették a mentőket, akik az életunt asszonyt beszállították az Augusztus szanatóriumban elhelyezett egyetemi klinikára. Az orvosok megállapították, hogy az asszony állapota egy cseppet sem veszélyes, jóllehet, igen nagy mennyiségű szublimátot hajtott fel; azonban szerencséjére a szublimát, amellyel az öngyilkosságot megkísérelte, *nagy mértékben hamisítva volt.* Az asszonyt el is bocsátották az egyetemi klinikáról.

— **A Milotay párt** intéző bizottsága ez uton is felkéri bizottsági tagjait, hogy pénteken este 6 órakor a párt irodájában tartandó fontos értekezleten feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

— **Árverési hirdetés.** Folyó évi május hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni honvéd körlet nyulási gazdaságában felesleges használt járművek és kiselejtett gazdasági eszközök nyilvános árverésen eladotnak. Megtekinthetők ugyanott. *Körlet hadbiztonság.*

— **Az ÉME szombat** délután 5 órakor tartandó közgyűlésén a rendkívül fontos tárgyra való tekintettel a tagok pontos megjelenését kéri az *elnökség.*

— **Aiföldy Károly** tánciskolájában az új tanfolyam május 8-án kezdődik. Beiratások Péterfia-u. 2. sz.

— **A Milotay-párt választási irodája az Arany Bika-szálloda félemelet, 14. számú szobájában van. Feljárt a főbejáraton, vagy a József királyi herceg-utca felől. Hivatalos óra egész nap.**

Táncestély reggelig a „Royal” disztermében e hó 7-én vasárnap az iparos és kereskedő ifjak próbáljával.

— **Uj iparengedélyek.** A városi tanács tegnap délelőtti ülésén az alábbi ipardíjak kirovása mellett a következő új iparengedélyeket adta ki: *Frank M.* Miklós férfiúha kereskedés 500, *Keszei Imre* timár ipar 300, *Löwinger Mór* cserép, pala, cement, kátránypapírral való kereskedés 1000, *Járai Péter* kerégyártó ipar 300, *Friedländer Lajos* rőfös és rövidáru kereskedés 500, *Moskovitz Lajos* cipőtisztító ipar 100, *Kovács József* otyyasütő ipar 500, *Schulcz József* fogtechnikus ipar 1000, *Debreceni Gazdasági Akadémia* Ü. V. mellett kerégyártó ipar 100, *Róth Imre* női divat, rövidáru, vászon, fehérnemű kereskedés 1000, *Özv. Majda M. tyásné* korcsmáros ipar 300 korona.

SZÍNHÁZ.

Az Obsitos került színre tegnap este a Csokonai színházban s a kedves énekes színjáték előadása annyira különleges helyzetet foglal el a Csokonai-színház idei produkciói között, hogy még relatív mértékkel sem lehet hozzányulni. Talán leginkább *A bor* előadásához lehet hasonlítani, melyről annak idején részletesen kifejtettük, milyen eltévelyedés volt rendezési stílusában — helyesebben stílustalanságában — és a szereplők színészi teljesítményében egyaránt *A bor* előadásának eltévelyedései ismétlődtek meg tegnap este és ebből lehetetlen le nem vonni azt az eredményt, hogy a Csokonai-színház olyan darabot, amelynek speciálisan magyar háttere, levegője és távlata van, nem tud stílusosan színre hozni. S ez mindenesetre szomorú megállapítás.

Pedig az *Obsitos*-nál nem is lett volna túlnehéz a feladat, hiszen szövegét a legjobb magyar daljáték, a *János vitéz* librettistája írta, aki itt is erős és komoly színpadi lehetőségeket adott s a színjáték zenei megoldásai is szimpatikusak. S az előadás ennek ellenére sem sikerült, talán éppen azért, mert az *Obsitos*-nak nemcsak egységes levegője hanem jó szerepei is vannak. Jó szerepek megformálásához pedig jó színészek szükségesek s ezek tegnap este nem voltak a Csokonai-színház színpadán. Legszembetűnőbbek voltak a fogyatékoságok a három női főszereplőnél. *Bródi Irén* hamis pátosza, lélek nélküli ágalása szinte paródisztikusan hatott s énektechnikájának gyöngeségei is minduntalan kiütözték; *Földes Erzsébet* tehetséges kezdő, de a kezdet kezdetén s az erős játékbéli kvalitásokat kívánó alak megformálására ma még egyáltalán nem alkalmas; *Kálmán Mancsi* háromjók közt viszonylagosan a legtöbbet adta, de ez korántsem a kiforrott tehetség eredménye, hanem a

megszokott svung velejárója, mert hiszen ugye énekben, mint játékban nagyon sok olyan momentumot ejtett el, amit jó közepes szubrettek sem hagynak kiaknázatlanul. — Szalma Sándor legtöbbször becsülésre méltó igyekezettel fejezte meg szép hangját és férfias erejét, és a finomságok iránt is sok érzékkel volt és Szigeti is hatásos, de láthatólag nagyon is sikerre törekvő eszközökkel igyekezett megmenteni az előadást, amin azonban még a Müller Mátyás kifogástalanul jó dirigens munkája sem tudott segíteni. Mintha a közönség is megérezte volna, hogy nincs mit várnia: az előadás az eddigiekkel ellentétben mérsékelt számú publikum előtt folyt le.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Az obsitót pénteken B) bérletben hozza színre a Csokonai színház, melynek nézőterén a tegnap este meleg ovációban részesítette a közönség a nagyszerű előadást. Bródi, Kálmán, Földes, Szalma, Szigeti, Nádossy, Árkossy kezében voltak a főszerepek, kik művészi készségükkel ismét kedves estét szereztek a közönségnek.

Ión! Lady Hamilton mindkét rész egy előadásban az Urániában, teljesen új film példány.

Páris szenzációja, amerikai társadalmi dráma 5 felvonásban és a Rejtelmes sziget, amerikai dráma 5 felvonásban. Két elsőrangú film ma utoljára az Apollóban.

Pánika Mary Pickford csodás, bájos játékában gyönyörködött az Uránia közönsége. Sokat nevetett **Fatty** burleszk komikus tréfáin. Érdekessége az előadásnak egy film-felvétel, amelyen megmutatják, hogyan, milyen izgalmak között fogják elevenen a vadállatokat. Ma pénteken utoljára.

A férfiváros, amerikai kalandor történet egy ártatlan leányról és öt finom mákvirágról 7 felvonásban. A főszerepekben Clara Horton és Collin Kenny, szombaton és vasárnap az Apollóban.

SPORT

OO

A vasárnapi atletikai verseny lesz atlétáink első ezidei összecsapása. Szorgalmasan is készül reá a kerület valamennyi legjobb versenyzője. Több számban, így például az 1000 és 5000 méteres síkfutásban Csekey Gyula, a karcagi országos híru hosszútávfutója biztosan megjavítja a kerületi rekordot. A kerületi rekord megjavítása várható Urbanovits Károlytól a hárommasugrásban, Hadházy Dezsőtől a rudugrásban, dr. Kirchner Kálmántól a súlydobásban, de a többi versenyszámok legjobbjai is közel fognak járni a kerületi rekordhoz. A verseny egyik legérdekesebb száma lesz a 200+800+200+400 méteres szátfutás, melyben a Debreceni Egyetemi Atletikai Club, MOVE Debreceni Sport Egylet, Debreceni Tornaegyesület, Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egylet és a legjobb vidéki csapat, a Karcagi MOVE Sport Egylet csapatai teljesen egyforma eséllyel küzdenek a győzelemért. A verseny délután 3 órai kezdettel lesz megtartva a DTE nagyterdei sporttelepén. Jegyek előre váthatok Springer könyvkereskedésében (Főposta mellett).

Művészet

A Höchtl—Weszprémy hangverseny, melyre a jegyek legnagyobb része elővételben kelt el, Höchtl Margit akadályoztatása miatt május hó 15-én, hétfőn lesz megtartva. Jegyek érvényben maradnak. Az előjegyzések kiváltandók Méliusznál, különben a fentartott jegyek má soknak lesznek átadva.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Eladó
elköltözés miatt a Kandia-utca 4-b. számú új modern emeletes ház. Azonnal beköltözhető 4 és 5 szobás lakással. Eladó továbbá kilenc és fél katasztr. hold föld közvetlen a város alatt, parcellázásra is alkalmas. Értekezhetni Kandia 4-b alatt a tulajdonossal.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
Sattyányi-utca 22.
Telefon 1363.

Mosott rongyot
keres megvételre lapunk kiadóhivatala kisebb és nagyobb mennyiségben.

Házat
2-3 szobás lakással, mely beköltözhető, keresek megvételre, lehetőleg kerttel. Cim a kiadóban.

Forgács István
művészi
Rádógo s-u.

Gyermekkoscsik
teljes átjavítást, fényezést, kerékekre gumihuzás; vállalja
Riesz Henrik horgisgyár

Hátók.
ebédlők minden kivételben olesón beszereshetők Piac 83. sz. az udvarban.

A tőzsde

Magyar korona: 67.

Budapesti zárlat

Magyar hitel 1900, Osztrák hitel 790.
Angol-Magyar 750, Leszámitoló bank 870,
Magyar-Olasz 350, Jelz hitelbank 260,
Hazai bank 580, Salgó 8450, Rimamurányi 4290,
Közúti 1280, Déli vasút 3400, Államvasút 11775,
Keresk. bank 6625, Államános takarékpénztár 1130,
Pesti hazai 21500, Borsod-miskolci 3750, Concordia 2450,
Budapesti gőz. 5500, Gizella 2525, Hungária 2500,
Viktória 7100, Beocsini 6975, Kohó 7575,
Államános kőszén 11925, Urikányi 7500,
Adria 8950, Atlantic 2500, Levante 7450,
Trust 2170, Gans-Danubius 47600,
Ganz villamos 8050, Lipták 500,
Magy. acél 2235, Schlick 1100, Wörner 580,
Brassói 4350, Izzó 5100, Spódium 260,
Hazai faterm. 1950, Klotild 3600,
Erdő 770, Nasic 21100, Neuschl Licht. 500,
Orsz. fa 1020, Telefon 4500.

Valuták

Napoleon 3015—3045, Angol font 3475
3525, Dollár 771—781, Francia frank 7187—7237,
Márka 268—272, Lira 4075—4125,
Osztrák kor. 9:00—10:00 Rubel 46:50—47:50,
Lei 546—56, Szokol 1511 22, Svájci frank 14850—14950,
Korona dinár 1065—1075, Lengyel marka 18 50—19 50.

Devizák

Amsterdam 303—8, Koppenhága 166:50,
—171:50, Krisztiania 143:00—147:00, London 3525—3575,
Berlín 265:00—275:00, Milánó 42:50—43:00,
Páris 73:00—73:50, Prága 1545—1555,
Stockholm 204:50—9:50, Svájc 154:50—155:50,
Bécs 920—985, Zágráb 272:50—282:50,
Newyork 795—805.

Zürichi zárlat

Berlín 179:00 Holland 198:60, Newyork 517,
London 2297, Páris 4730, Milánó 2750—,
Brüsszel —, Prága 1005:00, Budapest 67,
Zágráb 180:00, Bukarest —, Varsó 13,
Bécs 6:25, Osztrák lebeljegyzett 6:50.

Utóttőzsde

Értékpapírpia: Az értékpapírpia szilárd a kulisz élénk. Államvasút 12250, Rima 4400—140,
Déli vasút 3480, Salgó 8500, Urikányi 7500,
Kohó 7600, Kőburg 3030. Valutapiac: Dollár 771,
márka 276, szokol 1512,
lei 548, lira 41 háromnegyed, osztrák korona 9:45.

A nemesfémpek piac: A nemesfémpek piacán ezüst korona 60—62,
forint 155—157, 5 koronás koronaként 61:50—62,
Napoleon 3060 után 3040, azután 3080,
20 koronás magyar arany 3180—210.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3250—275,
fehértaljai 3240—3246, pestmegyei 3240—3246,
rozs 2675—2725, takarmány árpa 2400—2450,
sörárpa 2500—550, köles 2700—2800,
zab 2400—2430, tengeri 2975—30:0,
repcse 44—46, Korpa 1725—1750.

Sertésjelentés

Szabad vásári maradvány 1261 sertés 6 süldő,
érkezett 216 sertés, eladott 110 sertés.

Árak: Zsirsertés fiatal közep 120—44,
könyvi 90—120.

A zártvásári maradvány 198, érkezett 18,
eladott 7.

Dollárt, ARANY, EZÜST
pénzt, más idegen pénzt ledrágáiban vesz
Simon Bankiroda DEBRECEN,
Kossuth-u. 11.
Idegen kifizetések legolcsóbban. T. 903.

51823—1922. szám.

XI.—b. ügyosztály.

Árlejtési hirdetmény

A m. kir. vallásalapítványi uradalom a Püspökladányban építendő és 1500 hívő befogadására alkalmas róm. kath. plébániatemplom építőiparos munkáira, a következő feltételek mellett nyilvános árlejtést hirdet.

1. Az árlejtésen résztvehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, kiknek iparuk gyakorlására szabályszerű hatósági képesítésük és engedélyük van.

2. Ajánlat a költségvetés egyes munkasportjaira külön külön, vagy az összes munkára tehető.

3. A munkákra vonatkozó ajánlati költségvetési ürlapok vállalkozóknak oldalanként 10 koronáért, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium XI—B. ügyosztályában (Budapest, V., Szalay-utca 10—14. szám II. emelet ajtó 7. szám) a hivatalos órák alatt rendelkezésre bocsájtatnak. Ugyanott a tervek is megtekinthetők. Csak oly ajánlatok fogadják figyelembe vétetni, melyek a kiszolgáltattott eredeti ajánlati költségvetéseken tételnek meg.

4. Később érkezett, távirati uton küldött, vagy pedig utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

5. Az egységárrakkal ellátott, végösszegezett és lepecsételt ajánlatok legkésőbb 1922. évi május hó 22-én, déli 11 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium segédhivatali főigazgatójánál (Budapest, V., Hold utca 16. szám) nyújthatók be.

6. A beadott ajánlatok a XI—B. ügyosztályban (Budapest, V., Szalay-utca 10—14. szám II. emelet 6. ajtó) ugyanazon napon déli 12 órakor nyilvánosan felbontatnak.

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az ajánlati összeg 1%-ának megfelelő bántópenzt, vagy azonos értékű biztosítékképes értékpapírt bármely m. kir. állampénztárnál az ajánlat benyújtása előtt letenni és erről szóló nyugtát az ajánlatához csatolni. Az ajánlatokhoz készpénz vagy értékpapír bántópenzül nem csatolható.

8. Vállalkozó a teljesített munkák és szállított anyagok jóságáért a vállalati összeg 5%-ával 1 évig jótállani tartozik: a letett bántópenz a kereseti részletekből részletenként levonandó 4%-kal fog biztosítékká kiegészítetteti.

9. A munkálatok befejezési határideje a munkaátadástól számított 5 hónap. Minden napi késedelemért a vállalati összeg 0,2%-ának megfelelő összeg fog kötbéreként megállapíthatni.

10. Vállalkozó részére nemcsak a teljesített munka, hanem a már helyszíneire szállított anyagok után is fog 3 napon belül kereseti részlet folyósíttatni.

11. Vállalkozóval szabályszerű szerződés fog köttetni, megjegyezve, hogy a felsorolt feltételeken kívül az építkezés lebonyolítására nézve, a kereskedelemügyi m. kir. miniszter által 1911. évben kiadott általános és részletes feltételek mérvadóak.

12. Fentartja magának a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur azon jogot, hogy ajánlattevő vállalkozók közül a munka kivételével azt a vállalkozót bizza meg, aki a jól és helyesen készített munkák teljesítése iránt már eleve is a legtöbb biztosítékot nyújtani képes.

Budapest, 1922. év április havában.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertel.

Harisnyák,

kesztyűk, női fehérneműk rendkívül olesón áran

Lantos Csipkeárúház Kossuth-u. 4

Molykár

ellenyári megóvásra mindenféle szörme és téli ruhákat felelősség mellett beraktároznak

Köváry és Altmann

szűcsök, Piac 42. sz. Ugyanott kész árúkat kaphatók.

Könyvkötéseket

börtérczák javítását jutányosan készíti

Szentpétery Miklós

könyvkötő, Széchenyi-utca 8.

Lapkihordó asszonyok

felvételnek lapunk kiadóhivatalában Piac-u. 59.

Aranyért, Ezüstért

budapesti magas árakat fizetek

Kramer Simonffy

utca 17.

Kis ház

jókarban, 950 négyszögöl telekkel konyhakertnek kiválóan alkalmas fekete agyagföld Nemes-utca 7. szám (Tócs kert.)

eladó.

Értekezhetni a „HAJDUFÖLD” szerkesztőségében délután 6 órakor Piac utca 59. szám alatt.

Schol sem vásárolhat olyan

olesón

deszkát, léceket, épületesfát, tetőcserepet stb. mint

Burger és Weinberger

fatelepen, Debreczen, Szoboszlai-ut 1-b. Tűzfű, hasáb és aprított házhoz szállítva.